Kolokwium 1 grupa A

Zadanie 1

(4 pkt)

Na taśmociąg trafiają jednakowe produkty wytwarzane przez dwa automaty. Stosunek ilościowy produkcji pierwszego automatu do produkcji drugiego jest równy 3:2.

Pierwszy automat wytwarza średnio 65% produktów pierwszej, jakości, zaś drugi 85%.

Pobieramy losowo z taśmociągu jeden produkt.

a) Jakie jest prawdopodobieństwo, że jest to produkt pierwszej jakości?

b) Losowo wybrany produkt okazał się pierwszej jakości. Mógł on być wyprodukowany albo przez pierwszy, albo przez drugi automat. Które z tych zdarzeń jest bardziej prawdopodobne i dlaczego ?

Zadanie 2

(2 pkt)
W trzech urnach znajdują się odpowiednio kule:

1. 4 białe, 2 czarne

2. 2 białe, 2 czarne, 2 zielone

3. 2 białe, 4 czarne

Rzucamy symetryczną monetą, jeżeli wypadnie orzeł przekładamy jedną kulę z urny drugiej do pierwszej i losujemy kulę z urny pierwszej. Jeżeli wypadnie reszka przekładamy jedną kulę z urny drugiej do trzeciej a następnie losujemy jedną kulę z trzeciej urny.
Jakie jest prawdobodobieństwo wylosowania kuli zielonej?

Zadanie 3

(2 pkt)

Z 52 kart zabrano króla pik, losujemy 5 kart. Jakie jest prawdopodobieństwo:
- wylosowania karety (4 karty tej samej wysokości, piąta dowolna)

Zadanie 4

(3 pkt)

Stwierdzono, że wzrost dorosłych Polaków jest cechą o rozkładzie normalnym o wartości średniej μ = 176 cm i odchyleniu standardowym σ = 7 cm.

a) W jakim przedziale wzrostu mieści się 95 % Polaków

b) Jaki procent Polaków ma wzrost powyżej 180 cm.

c) Jaki procent Polaków ma wzrost w przedziale (176, 195)

Zadanie 5

(4 pkt)

Niech gęstość f ciagłej zmiennej losowej wynosi x:
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a. Dobierz parametr a tak, aby funkcja f(x) była funkcją gęstości ciągłej zmiennej losowej X.

b. Oblicz prawdopodobieństwo P(X > 0.5)
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